
スマホ授業

～アンケート結果からの分析～



1年 あなたはスマホなどのICT機器をいつから
使っていますか。
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2年 あなたはスマホなどのICT機器をいつか
ら使っていますか。
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3年 あなたはスマホなどのICT機器をいつか
ら使っていますか。
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全学年 あなたはスマホなどのICT機器をい
つから使っていますか。
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使っている内容

・ゲーム(多数) ・Instagram

・YouTubeをみる(多数) ・Twitter

・家族と連絡(多数) ・音楽を聴く

・Lineで会話(多数)

・友達と連絡(多数)

・漫画を読む



1年 あなたは普段(月～金)、1日あたりどれ
くらいの時間、ICT機器を利用していますか。
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２年 あなたは普段(月～金)、1日あたりどれ
くらいの時間、ICT機器を利用していますか。

0.0%

4.7%

11.6%

25.6%

11.6%

46.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

まったくしない

1時間未満

1時間以上

2時間以上

3時間以上

4時間以上

2年 1日の使用時間



３年 あなたは普段(月～金)、1日あたりどれ
くらいの時間、ICT機器を利用していますか。
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全学年 あなたは普段(月～金)、1日あたりど
れくらいの時間、ICT機器を利用していますか。

平均、何時間だと思いますか。
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長時間スマホを触ると・・・・・・

•脳疲労に陥る可能性があ
る。

•ネットのトラブルに巻き込
まれる可能性がある。





脳疲労に陥るとどうなるのか。①



うつ病や認知症のリスクが高まる





ネットトラブルの現状と傾向



中学生が巻き込まれやすいネットトラブル①



中学生が巻き込まれやすいネットトラブル②



全学年 あなたは、ICT機器の使い方につい
て家の人とルールを決めていますか。
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ルールの内容
・22時以降はスマホを部屋に置かない。(全学年)
・勝手に課金をしない。（3年）
・中学生のときは、フィルターをかける。（3年）
・YouTubeは1時間まで（3年）
・平日1時間 休日2時間（2年）
・SNSに投稿しないで見るだけ。（2年）
・勉強のときは使わない。（2年）
・火曜日と木曜日は使用不可。（1年）
・自分の情報を勝手に書いたりしない。（1年）
・知らない人と連絡を取り合わない。(1年)





ブルーライト




